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BEFORE THE KHY3ER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR
(Camp Court, Abbottabad)

■ ■ Service Appeal ‘NaT6G"4K/2020

DatSof: institution"?-Hi 22:.06;2020
■'-14.10.202iDate'of Decision:

Mudassar Hussain Abbasi S/0 Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior Clerk office of the 
District Police Officer Haripur R/0 Haryala UC Barkot, Tehsil and District 
Haripur. ...(Appellant)

VERSUS

The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa and others.
...(Respondents)

Muhammad Aslam Khan Tanoli, 
Advocate For appellant

Usfnan-Ohani); 
District Attorney For respondents

... CHAIRMAN 

... ' MEMBER (J)
MR. AHMAD SULTAN TAREEN 
MR. SALAH-UD-DIN KHAN

JUDGMENT

AHMAD SULTAN TAREEN. CHAIRMAN;- The appellant, through the instant

appeal, seeks setting aside the order dated 12.02.2020 issued by Respondent No.

3 whereby, he i.e appellant has been dismissed from service and'prayed for his 

reinstatement into service with all consequential back benefits.

Factual account as offered in Memo of appeal with supporting •2.

precisely tells that the Appellant, while posted as License Clerk, CLD 

Branch at Hripur, purportedly prepared bogus/fake license for one Farman Ali 

S/0 Arshad Ali resident of District Attack; and owing to his said act, he was issued 

a charge sheet coupled with a statement describing the allegation as follows:

r/7at while you posted as Licenses Clerk CLD Branch, it has come to the 

notice of the undersigned vide preliminary enquiry No. 13 dated

annexures

14.01.2020 conducted by Additional Superintendent of Police Haripur 

that you are involved in preparation of bogus/fake driving licence of

\
i
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Farman AH s/o Arshad AH r/o Demand District Attack (Cantt), who 

abroad i.e. Hong Kong, without his personal appearance and driving 

test in licence branch. You took illegal gratification for the same and got 

issued license to him. Your act shows dishonesty and maiafide on your 

part. Your action is also gross misconduct ' in terms of the Khyber 

Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules,

was

2011. Hence, charge sheeted. '

Mr. Ifitikhar Ahmed, SDPO Headquarters, Haripur was appointed as Inquiry 

Officer. As directed in the Charge Sheet, the Appellant submitted his written 

(jefense to the Inquiry Officer. The inquiry report was submitted to the competent 

authority and was followed by a final show cause notice, which too was replied by 

the appellant. The competent authority, however, decided to impose penalty upon 

the Appellant. Consequently, major penalty of dismissal from service under the 

Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (E&D) Rules, 2011 was imposed 

upon him. Feeling aggrieved, the appellant filed a departmental appeal before the 

Higher Authority, which did not raise any response and after expiry of statutory 

waiting period of 90 days; the present service appeal was preferred.

After admission of appeal for regular hearing, notice was given to 

respondents. They after joining the proceedings filed their para-wise reply 

wherein, they raised several legal and factual objections and asserted for the 

dismissal of the appeal with cost.

We have heard arguments as advanced on behalf of the parties and

3.

4.

perused the record.

The arguments on behalf appellant by and large were aimed at 

making a case that charge of taking illegal gratification was not proved against 

the Appellant. The issuing of disputed license was not a job of single hand and

5.

even if there was any role attributable to the Appellant, it was not so grave so

as to warrant the punishment of dismissal from his service. While concluding his 

arguments, he submitted that due to triviality of the appellant's role in the
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collective fault, the case is fit for setting aside of the impugned penalty by his

exoneration from the charge.

On the other hand, learned District Attorney argued that the appellant 

has rightly been dismissed from service as he was involved in preparing fake 

driving licenses. Further that proper inquiry was conducted in pursuance to the 

charge sheet coupled with the statement of allegation duly served upon 

appellant. He concluded his arguments with the submission that the impugned 

order having been passed after fulfillment of all codal formalities does not suffer 

from any illegality or irregularity and asserted for dismissal of the appeal with

6.

cost.

It is evident from the statement of allegation copied above that the 

competent authority decided to proceed against the appellant on account of the 

information deduced from the report of preliminary enquiry No. 13 dated 

14.01.2020 conducted by Additional Superintendent of Police Haripur. The copy 

of said inquiry report is annexed with the written reply of respondents as 

reliance document. The findings in the said report are significant for

7.

determination about rote of the appellant in the fateful episode; as accordingly,

the process of the disputed license was not a one man doing. The findings in 

preliminary inquiry maintain that the constable Ali Ajian 

photograph and other papers pertaining to Farman Ali (disputed licensee) to 

Computer Operator Atif for issuing of learning chit. The latter after completing 

the process of learning chit and test page handed over the papers to Appellant, 

who deceitfully got the test of disputed licensee passed by intermixing his 

papers with papers of other successfully tested candidates. It was further 

observed in pursuance to said description of role of afore-named individuals that 

they all three were enlightened about the fact that disputed licensee was abroad

handed over

and his learning chit was prepared from an image; and they without caring

about the respect of higher officers managed the issuing of disputed driving
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license deceptively, which after its printing was received by constable Ali Ajlan. 

The validity of the disciplinary proceedings have neither been adequately 

questioned before us on behalf of the Appellant nor do we find any illegality or 

material irregularity in such proceedings conducted against him. However, it is 

irrefutable position that the inquiry report relied upon by the competent 

authority does not support the allegation of taking any gratification by the 

Appellant in lieu of his contributory role in issuing of the disputed license. 

Obviously, this part of allegation went unsubstantiated because of there being 

evidence of such allegation during the formal inquiry. This fact is proved 

itself by findings of the enquiry officer who conducted enquiry against him on 

the charge including allegation of illegal gratification purportedly taken in lieu of 

of disputed license. The enquiry officer fortified his findings simply by 

admissions of the appellant and co-accused and himself was not able to collect 

evidence to substantiate the charge against appellant in totality of 

allegations. In view of the admissions of appellant and co-accused as discussed 

in the enquiry report, we hold that they collectively contributed in doings having 

resulted into issuance of a wrong license and as such, they are not entitled to a 

clean chit. Simultaneously, we having no cavil to the powers of competent 

authority to impose the penalty in the appellant's case on satisfaction about 

proof of his wrong, are of the considered opinion that the punishment imposed 

upon the appellant is extremely harsh and not commensurate to his guilt. The 

allegations were not of such a nature that it would have entailed major penalty 

of dismissal form service inconsiderately when there was a long unblemished

an

no

issuance

any

service at credit of the appellant.

For what has been discussed above, we partially allow the appeal at8.

hand and the impugned major penalty of appellant's dismissal from service is

substituted with the minor penalty of withholding of increment for three years

without cumulative effect. Consequently, the impugned order of appellant's

dismissal from service is set aside with direction to the respondent No. 3 to re-
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instate him into service with all back benefits. It is further directed that the 

respondent No. 3 shall give effect to above mentioned substituted penalty under 

due course. Parties are left to bear their own costs. File be consigned to the

record room.

ANNOUNCED.
14.10..202i 923

(AHMAD SULTAN TAREEN) 
CHAIRMAN

(Camp Court, A/Abad)

(SAU\H-UD-DIN KHAN) 
MEMBER (J) 

(Camp Court, A/Abad)
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Order or other proceedings with signature of Judge or Magistrate anC 

that of parties where necessary.
Date of 
Order or 
proceedings.

' S.No. of. 
proceedingy
s

32-■ 1

Present

Mr. Muhammad Aslam Tanoli, 
Advocate For appellant

Mr. Usman Ghani, 
District Attorney For respondents

Vide our detailed judgrrient of today, we partially allow the 

appeal at hand and the impugned major penalty of appellant's 

dismissal from service is substituted with the minor penalty of 

withholding of increment for three years without cumulative effect. 

Consequently, the impugned order of appellant's dismissal from 

service is set aside with direction to the respondent No. 3 to re­

instate him into service with all back benefits. It is further directed

that the respondent No. 3 shall give effect to above mentioned
I

substituted penalty under due course. Parties are left to bear their 

own costs. File be consigned to the record room.

14.10.2021

XiZ
era(Salah-ud-Din)

Member(J)
Camp Court, A/Abad

n
Camp Court, A/Abad/

ANNOUNCED
14.10.2021

V
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Learned counsel for the appellant and Mr. Riaz Khan 

Paindakhel learned Asst. AG Alongwith Israr Shah Reader for 

respondents present.

15.02.2021

Representative of respondents requested for time to 

submit reply/comments. Granted. To come up for 

reply/comments on 20.04.2021 before S.B at Camp Court, 

A/Abad.

(Atiq-Ur-Rehman Wazir) 
Member (E)

Camp Court, A/Abad

PlAJL \IS
0

Learned counsel for the appellant present. Mr. Mujahid 

Shah, Head Constable alongwith Mr. Usman Ghani, District 

Attorney for the respondents present and submitted 

comments/reply, copy of which handed over to learned counsel 

for the appellant. Adjourned. To come up for rejoinder, if any, as 

well as arguments before the D.B on 20.12.2021 at Camp Court 

Abbottabad.

21.09.2021

I:
(SALAH-UD-DIN) 

MEMBER (JUDICIAL) 
CAMP COURT ABBOTTABADi;



Mr. Mohammad Aslam Tanoli, Advocate, for appellant:- is 

present. While being posted as License Clerk, CDL Branch, at
S.

Haripur certain alleg^titJ^ Rr;^paration of Driving
Farman Ali son of^i^ln%a h'ailing

Attock was leveled, infact one constable Muhammad Ali handed 

him over the test page of the individual,, on clearance the 

aforesaid official issued driving license by submitting bank 

challan. It was not in the knowledge of appellant that entry was

20.11.2020

License of 

from a Village in District

issued without personal appearance, on inquiring about the 

matter it was unfolded that the driving license was handed over 

to him by one telephone operator. He was departmentally 

proceeded sans observance of the legal requirements. His 

dismissal from service in consequence thereof is a penalty not 

commensurate with the guilt. The impugned order did not 

delineate the reasons. Since he was not invested with any 

authority to conduct driving test, passing test and signing of 

driving license, therefore, he did not partake in the issuance of 

the driving license. His appeal moved to the higher authority did 

not yield positive hence, the present service appeal.

The point so,agitated at the bar needs consideration. The 

appeal is admitted for regular hearing subject to all just legal 

objections. The appellant is directed to deposit security and 

process fee within 10 days, thereafter, notices be issued to the 

respondents for written reply/comments for 15.02.2021 befgre 

S.B at Camp Court, Abbottabad.

X
&CI ProcessFaj ^
V___ ^ ...^

(M U H AM M AMAM^KH AN) 
MEMBER'—— 

CAMP COURT ABBOTTABAD

f •
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TForm- A r

FORM OF ORDER SHEET .
Court of

/2020Case No.-

Date of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judgeIS.No.

31 2

The appeal of Mr. Mudassir Hussain presented today by Mr. 

Muhammad Aslam Tanoli Advocate may be entered in the Institution 

Register and put up tojthe Worthy Chairman for proper order pl^se.

/
22/06/20201-

REGISTRAR
This case is entrusted to touring S. Bench at A.Abad for preliminary 

hearing to be put up there on
2-

/

CHAIRMAN

-'-I'

. ■>
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
.TRIBUNAL PESHAWAR

Appeal No.

Mudassar Hussain Abbasi S/O Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior 

Clerk, Office of the Disfrict Police Officer Haripur, R/O Haryala; 
DC Barkot, Tehsil and District Haripur.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar. 
2: Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. Districf Police Officer, Haripur.

Respondenfs

SERVICE APPEAL

INDEX
S/No Description of Document Ann-

exure
Page
No.

Memo of appeal 01-08.
2. Charge Sheet dated 16-01-2020 & Reply "A&B” 09-12
3. Final Show Cause Notice dated 31 -01 -2020 

and its Reply_____ ' ____________
Dismissal Order dated 12-02-2020 of DPO

13-14“C&D”

4. 15
Departmental Appeal dated 2i6-0^-20205. P -w 16-18,

6. Wakalatnama r\

Aji^ellant
Through y\-

(Mohammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
at HaripurDated :.2:2^6-2020
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

No.

Appeal No...
a>-We$S

Mudassar Hussain Abbasi S/O Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior 

Clerk, Office of fhe Disfrict Police Officer Haripur, R/O Haryala, 
UC Barkof, Tehsil and District Haripur.

Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.

Respondents

SERVICE APPEAL UNDER SECTION-4 OF KPK SERVICE TRIBUNAL
ACT 1974 AGAINST THE ORDER DATED 12-02-2020 OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER HARIPUR WHEREBY APPELLANT HAS
BEEN “DISMISSED FROM SERVICE’’.

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT SERVICE APPEAL BOTH
THE ORDER DATED T2-02-2020 OF RESPONDENT MAY
GRACIOUSLY BE SET ASIDE AND APPELLANT BE REINSTATED IN
SERVICE FROM THE DATE OF DISMISSAL WITH ALL
CONSEQUENTIAL SERVICE BACK BENEFITS.

f
gl^ctfully Sheweth:

That appellant has rendered about 05 years service in the 

police department. Appellant always performed his duties 

with devotion, dedication and honesty and never 

provided a chance of reprimand. Appellant has a good 

service record at his credit.



' 2. That while appellant posted as License Clerk, CDL Branch, 

at Haripur was served upon with a Charge Sheet 

alongwith statement of allegations dated 16-01-2020.

.(Copy of Charge Sheet dated 16-01-2020 is attached as 

annexure-“A”).

3. That the aforementioned Charge Sheet was duly replied 

on 22-01-2020 explaining all facts and circumstances of 

the matter in detail and denying the allegations 

incorporated therein against the appellant being 

incorrect and baseless. (Copy of reply dated 22-01-2020 is 

attached as annexure- “B”).

4. That thereafter the appellant was served with a Final Show 

Cause Notice dated 31-01-2020. (Copy of Final Show 

Cause Notice dated 31 -01 -2020 is attached annex-“C").

5. That above cited Final Show Cause Notice was also duly 

replied on 10-02-2020 explaining all 

circumstances of the matter in detail and the allegations 

vyere flatly refuted being incorrect and baseless. Copy of 

reply dated 10-02-2020 is attached as annexure-“D”).

facts and

6. That ultimately the appellant was awarded with the

penalty of "Dismissal from service" vide order dated 12-02- 

2020 by the District Police Officer, Flaripur without any
reason and proof. (Copy of order dated 12-02-2020 is
attached as annexure-“E”).

7. Thaf so far as fhe allegation of preparation of Driving 

License of Farman Ali S/O Arshad Ali of Demon District
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Attock is concerned, in this respect it is submitted that test 

page of the individual was handed to appellant by 

Constable Mohammad Atif (Computer Operator). On 

clearance of the case, Mohammad Asif received it and 

issued Driving License by submitting Bank Chailan. The 

said Chailan was neither filled-in nor signed by appellant. 

Even said Bank Chailan was not stamped by appellant.

That appellant did know that LP was issued without 

personal appearance. When on filling of the complaint, 

appellant enquired from Mohammad Atif, then he 

disclosed that the said Driving License case was handed 

over to him by one Telephone Operator. The appellant 

had no knowledge about the matter.

8.

That no proper departmental inquiry was conducted to 

prove the allegations against the appellant even then the 

Enquiry Officer was fully satisfied that appellant was 

innocent and was wrongly involved. Enquiry Officer 

recommended only suitable penalty to the appellant. But 

the competent authority awarded the appellant with 

EXTREME PENALTY OF “DISMISSAL FROM SERVICE” without

9.

giving any reason.

10. That during the so-called inquiry nothing could be brought 

against the appellant with regard to his involvement in the 

matter. Even the allegation of receiving gratification from 

anybody could not be proved against appellant. No 

malafiedi intention or dishonesty on the part of appellant 

was found during the course of inquiry.



'4'' 11. That appellant knows nothing as to how the entire 

proceeding of preparation and passing of license 

completed and by whom. Appellant had nothing to do 

with the driving test, passing test and signing driving 

license. It was the duties of higher authorities.

was

12. That the authorities conducting driving test and signing 

driving license are different and the appellant is the only 

License Clerk thus not responsible for its passing, signing 

and issuing.

13. That appellant aggrieved of the order dated 12-02-2020 

of the District Police Officer Haripur preferred a 

departmenfal appeal dated 26-02-2020 before the 

Regional Police Officer, Hazara Region, Abboftabad but 

the same was not responded within statutory period of 90 

days. (Copy of departmental appeal dated 26-02-2020 is 

attached as Annexure "F”). Hence instant service appeal, 

inter alia, on the following amongst others;-

GROUNDS:
4

a) That impugned orders dated 12-02-2020 of the District 

Police Officer Haripur is illegal, unlawful against the facts, 

departmental rules and regulations and principle of 

natural justice hence is liable to be set aside.

b) That no proper departmental inquiry was conducted. 

Appelldnt was never confronted with documentary 

evidence, if any, produced against him. The appellant 

was also not provided copy of findings if any. Even



opportunity of personal hearing was not afforded to hinn 

and the principle of natural justice was seriously violated in 

the matter of appellant. That the appellant is constantly 

without job since his dismissal from service and have no 

source of his livelihood.

c) That respondents have not treated the appellant in 

accordance with law, departmental rules & regulations 

and policy on the subject and have acted in violation of 

Article-4 of constitution of Islamic Republic of Pakistan 

1973 and unlawfully issued the impugned order, which is 

unjust, unfair hence not sustainable in the eyes of law.

d) That the appellate authority has also failed to. abide by 

the law and even did not take into consideration the 

grounds taken by appellant in the memo of appeal and 

did not responded the appeal. Thus act of respondent is 

contrary to the law as laid down in the KPK Police Rules 

1934 read with section 24-A of General Clause Act 1897 

and Article lOA of the Constitution of Islamic Republic of 

Pakistan 1973.

e) That appellant had discharged his duties and 

responsibilities with care, caution, dedication and honesty 

and had left no stone unturned in performing his duties. 

However, the appellant has wrongly been awarded the 

extreme punishment of dismissal from service.

f. That nothing could be proved perverse against the 

appellant during so-called inquiry with regard to his 

involvement in the instant case and the appellant has



been awarded punishment- withdut any 

justification and proof.
reason, cause,

g) That instant appeai is well.within time and this honorable 

Service Tribunal has got every jurisdiction to entertain and 

adjudication upon the same.

PRAYER:

It is, therefore, humbly prayed fhaf on acceptance of insfant 

-Service Appeal order dated 12-02-2020 of the District Police 

Officer Haripur may graciously be set aside and appellant be 

re-instated in his service from the date of dismissal with all 

consequential service back benefits. Any other relief which this 

Honourable Service Tribunal deems, fit 

circumstances of the case may also be granted.
and proper in

A^ellant

Through:
(Mohamlr^d Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
At HaripurDated ^^2^6-2020

VERIFICATION

It is verified that the contents of instant Service Appeal are true 

and correct to the best of my knowledge and belief and 

nothing has been concealed thereof.

Dated ^06-2020 pbellant v/



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Mudassar Hussain Abbasi S/O Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior 

Clerk, Office of the District Police Officer Haripur, R/O Haryala, 
DC Barkot, Tehsil and District Haripur.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Otficer Haripur.

Respondents

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

it is certified that no such Appeal on the subject has ever been - 

filed in this Honorable Service Tribunal or any other court prior to 

instant one.

PPELLANT

Dated 22-^6-2020



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICF
TRIBUNAL PESHAWAR

Mudassar Hussain Abbasi S/O Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior 

Clerk, Office of the District Police Officer Haripur, R/O Haryala, 
DC Barkot, Tehsil and District Haripur.

Appellant
VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur.

Respondents

SERVICE APPFAI

AFFIDAVIT:

I, Mudassar Hussain Abbasi S/O. Fida Hussain Abbasi, 

appellant do hereby solemnly declare and affirm on oath 

that the contents of the instant Service Appeal are true and 

correct to the best of and belief and nothing
has been suppresse^pbm^l||;^norable Service Tribunal.

/1/
Depoi^nt/AppellantA':

Da\e&2^i^-2020 

identified By:

\K-
Mohammad Aslam Tanoli 
Advocate High Court 
At Haripur

Appellant



CHAUGIl SHEETi
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(1) I, Dr. Zalifp Vllah, (PSP) Districl Police Officer, Haiiput as 
compeleiU aulhorily, hereby charge you Junior Clerk Mudassir Hussan Ahhasi as 
enclosed statement of allegations.

You appear to be guilty of misconduct under Government Servant,' 
EHiciency & Discipline Rules 201||1 and have rendered yourself liable to all or any of the 
.penalties specified in the said Rules.

(2)

You are, therefore, reciuired to submit your written delen.se vviilun 
07 days of the receipt of this charge sheet and statement of allegation to the 
Commitiee/Bnquiry Ofllccr as the case may be.

(3)

r

(4) Your writifen defense, if any, should reach the Bnquiry 
O.nicer/Committee within the specified period, failing which it shall be presumed that 
y(ni have no defense to put in and 'in that case ex-parte action shall follow against you.

(5) Intimate weather you desire to be heard in person or otherwise.
i;

A statement of allegations is enclo.sed.

; r

/ ) :
Dr. Zd , (PSP) 
Disiiifcr Police Officer

'

/ flaripiii'

1,

i

i!

I?!
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nivSCiPLiNARY Action

0/% Zahul U/la/i, (PSP), Dislricl Police OlTicer, l laripur as compelcni 
Clerk Miitlnssir Hiissiin Abhasi have rendered 
comniilteci the following acls/omissions within the

1,
Junioraulhorily of the opinion that you 

yourself liable to be proceeded against as you 
meaning of Government Servant, Blficieney & Discipline Rules 2011.

S I A rKMENT OP A1J JfC.A'r iON

“That while you posted as Licenses Clerk COL Branch, it has come In 
the notice of the undersigned vide Preliminary enquiry No. 13 dated 14.01.2020 eonducieO 
by Additional Superintendent of Police Haripur that you are involved in pieparation ul 
bogus/fake Driving license of Farnian Ali s/o Arshad Ali r/o Deman District Attack (Canll), 
who was abroad i.c, Hong Kong, without his personal appearance and ilriviiig test in 
license branch. Yon took illegal gratification for the same and issued license to him. Yonr 
act shows dishonesty and malafide oifyour part. Your action is also gross misconduct m

diovernment Servant, Efficiency & Discipline Rulesterm of the Khyber Pakhtunkliwa 
2011. Hence, charge sheeted”

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accused officer with 
the above allegations, an Enquiry Committee consisting of the following is

(2)
reference to 
conslitulcd.

Aliiled'SDPO lleadtniarteis. Hariinir
Mr. Iftikhar

(3) 'Fhe Enciuiry Ofncer/Commi(iec.,shall in accordance with the provision ol
this (.Ordinance, provide reasonable opportunity of hearing to the accused, recoicl finding and 
make within 25 days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or tlic 
appropriate action against the accused, jj

I The accused and a well conversant representative of departmental shall in
the proceedings on the dale, time and place fixed by the Enquiry Officer/Commiltee.
(4)

/
Dr. ZMM TJUah/(PSP) 
Dis/icl Police 6lTleer 

Haripul■

/PA, dated llaripur the l<^/()l/2020 
Copy of above is submitted to the;'

Enquiry Officer for initialing proceedings against the said accused 
under GoveriimenI Servant.Jiifficieney & Discipline Rules 20! 1.

No;/

I)

Junioi- Clerk Mndassir Hussan Abbasi with the direction to submil 
his defense within 7 days of the receipt of this slalerncnt of allegations 

before the Enquiry Officer on the dale, lime and

2)

and also to
place fixed lo'r the purpose ordeparimental proceedings

ipear

i..
h)

Uy(PSP)Dr. Za/mj
[) i s 1 i/c m A) 1 i c e 01 'll c e r 

Flaripiir

7
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V®B/Inn/x’-
Respected Sir,

With reference to worthy OPO office Charge Sheet & Summary of
allegation No,14-16/PA dated 16/01/2020, I submit my reply, here under to 
Enquiry officer as per rules-

I remained posted as l icense Clerk from 13.12.2018 to 15.01.2020, 
during the whole tenure, 1 offered my services devotedly ancJ efficiently under 
the direct supervision of MLA Haripur. ,

:'

. (1)

(2) During my entire sei vice ! did .not availed any sort of earned leave, 
. absence from duty or any sort qj complaint and remained 

SDPp HQrs and Ghazi
posted as Steno to 

as well for the period of 05 years approximately.

(3) As far as Driving. License of Farman Ali s/o Arshad Ali r/o Deman 
District Attock IS, concerned, the test page of the individual was handed overto 
me by constable computer operator Muhammad Atif with the request 
pass the case from MLA which was later oh passed.

j

to get

i

(4)... On Teceiptof compiiant,! enquired the matter from Atif who stated
that mentioned DL case was he;. ■ '!(1 over to him by Ali Ajian telephone operator.

(5) After clearance cl t/:e ease, Atif received back the same case and 
subsequently, issued DL after suOrniLiing Bank Challan which was not filled in by 
me.. Stamp on Bank Challan is off thai which is used for DL receipts only and
handwriting on it is also not rhino.

(6) It is pertinent to mentiofi here that. f . ^ computer operator did not
jnformed me that LP was issued without his personal appearance and photo of
individual was obtained Without VVeb-Camera,

Charges of taking gratification are baseless & fictitious 
did not demanded or taken ?jny sor t of amount from Atif or anyone else.

No malafide intorilipr. or dishonesty is on my part as I offered by 
services devotedly and efficiently, ar;o not even a single complaint is available
against me except this during my whole service career.

,1
(7)

as I
:

(8)
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^ In eve of above facts and circumstances, it is most earnestly 
requested that I may kindly be evonerated from the charges and instant Charge 
Sheet and Summary of allegation may kindly be treated'-•ii as filed.

i

•>?

■sac Hussain Abbasi 
Junior Clerk, DPO Office
Mu

Dated; 22:^01/2020.
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE

’ V •.;

I- i)j\ Zahid l/lldli, (dSD, I )isl! icl. Police OlTiccr. Iliiripui as (..'onijn.-lcni 

Aiiilioi'ily inu.ka- I'olicc Kules 1075. do, lici-cl)y siavc I'inal Show- (.'ausc Molicc ii|)

,K.' Mii(bis.s:ir ihks.sain Ahhusi oi^ ihc lolio'A inc, yroi.iiuls: -

on \i)i:

"I'lidf while you piisletl us Licenses Clerk C!>J, Hrouch, if has 

(he noUce of (he uiidcrsigiu'd ride''CreHniinmy einjniiy No. I J duied .Id.Oi.diCh 

conducted hy Addidonal Sii/tcriiifeiideni of Police ll/iripiir (hoi von are iuvoh'cd in 

preparation of hopns/fake Driving license of Farnnin A/i s/o Arshad AlCr/o Denian 

District Aftoch (Caiiti), who was abroad i.e, Hony Konp, wifhoiii his personal 

appearance and driving tes! in license, branch. Yon took ilieyal yra/ijiadioii for lite 

same and issucil license to him. Yoiii\ ad shows dishonesiy and malafidc on your yard. 

Your aciion is aisi.i ynns niiscondnci In fenn if the h'hyhcr J‘iik!i(nnkhwa, Cove 

Cervaiit, Ifficiency X Discipline Hides Id! i. "

d>nie !::•

!

rnaieiii

(I) or llic pill pose oC .sci'ot;ini;iiiiii ihc coiulud on yooi piiri wiih i\:rcicn'-c lo 

liu: ahovo allc^nilion. yc»ii wa.s scrvclwilh Charge Sliccl/.Slalcnicni of allcpaiion ;ind 

, Atidin'onal vSii|'icriiUcncioiu ol Ikylicc, laiipiir was aj^poiiucd as cnqiiii')' ol'ilccr a.uaiiisi 

, , you lor Ihc condiici oT j)ropcr dcparlincnlal cnciuiry vitk- lliis office Memo No. Id-lo 
tiaied i6.0l.:’()20.

<) I'iK; en(|uiry (dfieer 'idici con'liicliiui pr(ij.)cr tk.jxiriiucnnil r'iu|iiir',

r.uixnilied lii.a lindiii;.; \ado his (d'iicc Is ler N.c iO dalcd .U}.0 1.2l)20. in vJndi iic had ihc

eiKDues n| misconduct proved and recommended for sniiahlc piinislinicnl iiriik-r scrti 

-I cd'ihe k.l'K Poiiee ihki) Idilcs ld75

)!;•

Kecpili” in view of iihovc ailc|iaiion. on your pari, you are hereby called 

upon. !o Shovs' C;iusc wilhin (07) d;iys of ihc removed oflhis Idnal Show Cause noliee 

... ,.as 10 \vh)- you .should not be iiwarder punishinenl under llie I’olice Kule 1975. il

-wrillen reply is not received with in slipulaled period, K shall he prcsuined, (hal.yoii haw; 

no dclcnsc to allirm. you are also allowed lo appear bcibre the undersigned, if 
dcssiicd,

(.V)

\''(,)ur

you So

:l

}
a

iPSi'i
OCstViei Poiiee Oflicei'. 

Itai'iltui
I taripnr Ihc |/y ©■/ j/ diUed 2020

■■
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Respected Sir,

With reference to your worthy office Charge Final Show Case 
45 dated 31/01/2020, I submit my reply here to your office as per rules:

License
15.01.2020,during the whole tenure, I offered i 
efficiently under the direct supervision of MLA Haripur.

NoticeNo.

(1) remainedposted Clerkas froml3.12.2018to 
my services devotedly and

(2) During my entire service I did not availed any sort of earned leave

=°"iPlaint and remained posted as Steno to
SDPO HQrs and Ghazi as well for the periodof OSyears approximately.

(3) As far as Driving License of Farman Ali s/o Arshad Ali r/o 
District Attock is concerned, the test page of the individual 
me by a computer operator Muhammad Atif with the 
from MLA which was later on passed.

Deman 
was handed over to 

request to get pass the case

(4) receipt of compliant, I enquired the matter from Atif who stated 
hat mentioned DL case was handed over to him by Ali Ajian telephone operator.

After clearance of the case, Atif received back the same case and 
subsequently, issued DL after submitting Bank Challan which was not filled in by
me. 5tamp on Bank Challan is off that which is used for DL receipts only and 
handwriting on it is also not mine.

(5)

(6) It is pertinent to mention here that 
informed me that LPwas issued without his 
individual was obtained without Web-Camera.

computer operator did not 
personal appearance and photo ot

(7). a of taking illegal gratification are baseless & fictitious as I did
not demanded or taken any sort of amount from Atif

No malafide intention or dishonesty is on my part as I offered by 
services devotedly and efficiently, and not even a single complaint is available 
againstme except this during my whole service career.

or anyone else.

(8)

above facts and circumstances, it is most earnestiv

f^^ItJda-s^Trussain Abbasi 

Junior Clerk, DPO OfficeDated: iO_702/2020.
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OFFICE OF Tl-IE DISTRICT POLICE OFl-lCliR, 1 lARIPUR. -

(>h.#()0‘)5-6!47l2/(H)‘>5-6!l20|

02.202(1

■i ,. ;/

Dated 1 hiript‘1'/NO:.

ORDER
Junior Clerk Mudiissar Iliissain Abbasi. while pnslcd as 

Clerk. CFM. Branch Dislrict. Haripur. It came to the notice of the undersignedl.iceinte
N idc. prciiniinarv eiKiuiry No.13 dated 14.01.2020. conducted by Mr. ZullKpii Khan 

Jadonii Additiontil Superintendent of Police, Haripur, tluU he wtis lound iiwolved in 

preparaiitai of hogus/fake Driving lAcense of Farnian Ali s/o Arshtid .Ali r/o Denian 
District Aitock (Canti). who was abroad in Hong ICong. JC Mudassar Hussain Abbasi

lest in lieeiis.;prepared his Driving License without his personal appearance and dri\'ing 
branch. He look illegal gratiFicalion for issiuince of tiriving license.

f defatdler olTicial were misconduct tinder the ( iovernment Servants Khylier
I'hc acts and

isiussinns tf
Fakhtunkhwn. IdTiciency and Discipline Rules 2011. Hence, he was charge sheeted, vide 

ihisoflicc imdsl; No.14-16/PA dated 16.01.2020.

To probe the matter. Deputy Superinlendeni t»f Police. 
Haiipiir Mr. Iflikhtir Ahmed was appointed as Enquiry Officer, wim conducled proper 
deparlmenial empiirv and submitted his iintlings, vide his olTice Memo No. D dated 
.4).01.2020. fh>.: charges of miscondtict were proved against the accused police oiTicitil. 
iTierefore'. eiuinirv ofUcer recommended him for appropriate punislimcnt. Hence, he wus 

■ issued iiual show ctuisc notice vide this ofFicc Endsl. No.4.s/ PA tialed 3 1.01.2020. So. he 
w;is ctiHed in Orderly Room for persona! hearing and was heard in dcliiii. but he ciadd 

not giv e iinv’ plausible ground or justiricaiioit in his defense.

Having perused the finding of the enquirv ollicer. reievaru 
r.a.'Mi'd ]'H:!:-.c.n;d hrairing of appellant, the charges of tniscondnet are pixwed agtiinsl 
[;;e ciei'auln'r p.oliee olTicial. 'Lherefore. I. Dr. Zaiiid Ulliih {PSP), District Police (tflieer. 
i iarij'ur being conipelent authority under the Government Servants Khyber Pakhiunkliwa. 
Id'ficienev and Discipline Rule 201 L am fidly satisfied lluit Junior Cderk Mudassar 
Hussain Abbasi commiltetl misconduct, fherefore. he is awarded major punishmenl of 
••nssMt.sfvAL I'ltOiVi SKKVICE” with immediate effeet.

t h'der announced in his presence.
'r,
f

■••• A
(Dr.Zaimt^iihtli) f'SP 

District f^>licc (JlTicer. 
i-laripur

j

AO >
7-AAA' f/C
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RFFORE HnKinilRABLE rI^IONAL POLICE OFFICER, 

HA7ARA REGION. ABBOTTABAD.

(Appeal by Mudassar Hussain Abbasi, Junior Clerk, District Police Haripur)

WITH ALl CONSEQUENT/AL SERVICE BACK BENEFfT^

nPPARTMENT^l APPEAL THE

Respected Sir,

the following few lines ore laid down before yourWith most reverence 
Highness for kind consideration and favorable order:

r
License Clerk, CDL Branch, at 

Charge Sheet alongwith
That while appellant posted as1.

with aHaripur was served upon 
statement of allegations ■ dated 16-01-2020. .{Copy of Charge

Sheet dated 16-01-2020 is attached as "A").

That the aforementioned Charge Sheet was duly replied on 22-OC

in detail
2.

2020 explaining all tacts and circumstances of the matter

allegations incorporated therein against the 

and baseless. (Copy of reply dated 22-
and denying the 

appellant being, incorrect

01-2020 is attached as “B").

served with a Final Show CauseThat thereafter the appellarit 
Notice dated 31-01-2020. (Copy of Final Show Cause Notice dated

31 -01 -2020 is attached herewith as "C”).

was3.

i 4. That above cited Final Show Cause Notice was duly replied on -02-

in detail2020 explaining-all facts and circumstances of the matter

flatly refused being incorrect andand the allegations were
baseless. Copy of reply dated^-02-2020 is attached as "D").

1

That ultimately the appellant was awarded with the penalty of

" vide order dated 12-02-2020 by the District
5.

“Dismissal from service



■■ V • -4

Police Officer, Haripur without any reason and proof. {Copy of 

order dated 12-02-2020 is attached as “E").

That so far as the allegation of preparation of Driving License of 

Forman Ali S/O Arshad Ali of Demon District Attock is concerned, in 

this respect it is submitted that test page of the individual was 

handed to appellant by Constable Mohammad Atif (Computer 

Operator) who requested that to get the same passed from MLA 

which was later on passed. On clearance of the case, 

Mohammad Atif received it and issued DL by submitting Bank 

Challan. The said Challan was neither filled-in nor signed by 

appellant. Even the Bank Challan was not stamped which was 

affixed for DL receipts only.

6.

That appellant was kept in darkness and not informed that LP was 

issued without personal appearance and photograph was also 

obtained without Web-Camera. When on filling of the complaint, 

appellant enquired from Mohammad Atif, he then disclosed that 

the said DL case was^ handed over to him by Ali Ajian Telephone 

Operator. The appellant had no knowledge about the matter.

7.

That no proper departmental inquiry was conducted to prove the 

allegations against the appellant even then the Enquiry Officer 

fully satisfied that appellant was innocent and was wrongly 

involved. Enquiry Officer recommended only suitable penalty to 

the appellant. But the competent authority awarded the 

appeellant with EXTREME PENALTY OF "DISMISSAL FROM SERVICE" 

without giving any reason if he was not agreed with the 

recommendation of Enquiry Officer.

9.

was

10. That during the so-called inquiry nothing could be brought against 

the appellant with regard to his involvement in the matter. Even 

the allegation of receiving gratification from anybody could not 

be proved against appellant. No malafiedi intention or dishonesty 

on the part of appellant was found during the course of inquiry.

That appellant has rendered more than 05 years service in the 

police department. There has been no complaint from any corner

11.



against him. Appellant always performed his assigned duties with 

devotion, dedication and honesty to the entire satisfaction of his 

officers. Appellant has meritorious service record at his credit.

That the appellant is well educated and experience official having

at his credit and is the only bread
12.

more than 05 years service

of his large family but he has been awarded with extreme 

penalty of dismissal from service without any fault on his part. He is
earner

innocent and has been involvement in this case without any

reason & proof.

That if the appellant is afforded with the opportunity of personal 

hearing he will really prove him as innocent by adducing credible 

facts of the matter.

13.

Sir, in view of the facts and circumstances narrated here above, it is 

earnestly prayed that impugned-order dated 12-02-2020 passed by the 

District Police Officer Haripur may kindly be sat aside and the appellant 

Pe re-instated in his service from the date of dismissal with all 

consequential service back benefits.- Thanking you sir in anticipalion.

i

YouJie obedient Servant

(Miii&ssai4tesain Abbasi) 
S/O Fida Hussain Abbasi
Ex- Junior Clerk 
DPO office Haripur.

Village;'Haryala, UC Barkot 
Tehsil & District Haripur 
0305-2101468

Address;

• Cell No:

Dated.^-02-2020
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S.No:^ ^ 4 DBA No:

BC No:

Name of Advocate:
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BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE'I/.

< t- TRTBTJNAL PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD
■ H

SERVICE APPEAL NO.6044/2020
-■

Mudassar Hussain Abbasi s/o Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior Clerk, Office of the 

Distnct Police Officer Haripur, r/o Haryala UC Barkot, Tehsil and District Haripur.

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others.

(Respondents)

Subject: Reply/comments by respondents No.l. 2 & 3.

Respectfully Sheweth.

The respondents submit as under:-
.1

PRELIMINARY OBJECTIONS:-

1. That the instant Service Appeal is not maintainable in the present form.
2. That the appellant is estopped by his own conduct.
3. That the appellant has not come to the Honorable Tribunal with clean hands.
4. That the appellant has suppressed material facts from the Honorable 

Tribunal.
5. That the instant Service Appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of 

' necessary and proper parties.
6. That the instant Service Appeal is badly barred by law and limitation.
7. That the appellant has filed the instant service appeal just to pressurize the 

respondents.
8. That the orders passed by the authorities are based on facts & rules, after 

fulfilling all the codal formalities, hence, the appeal is liable to be dismissed 

without any further proceeding.

i

/

REPLY ON FACTS:-

1. Incorrect, appellant Ex-Junior Clerk Mudassir Hussain Abbasi, was posted 

as License Clerk at CDL, Branch District Haripur, Consulate General of
X

Pakistan in Hong Kong made a complaint at Pakistan Citizen Portal, 
(PMDU) regarding the issuance a driving license No. (105000037662) to 

person namely Farman Ali r/o Deman, District Attock who was at Hong 

Kong and did not travel Pakistan. It was complained that the said license 

was issued without personal appearance of above mentioned candidate 

before the license issuing authority. (Copy of complaint is attached as
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X* ' annexure “A”). The matter was probed in preliminary inquiry through 

Additional SP Haripur. He conducted inquiiy and submitted his findings in 

which he held the appellant, computer operator constable Muhammad Atif, 
No.359 and telephone operator Ali Ajlan No.744, responsible for issuance 

of fake license and recommended them for departmental action. (Copy of 

preliminary inquiry is attached as annexure “B”). Consequently, the 

appellant was issued charge sheet and statement of allegations, by the then 

District Police Officer, Haripur vide office Endst: No. 14-16/PA dated 

16.01.2020. (Copy of charge sheet with statement of allegations is attached 

as annexure “C”). Deputy Superintendent of Police, Headquarters Haripur 

Mr. Iftikhar Ahmad was appointed as enquiry officer, who conducted proper 

t-i' departmental enquiry and submitted his findings vide his office Memo. 
No.l9 dated 30.01.2020, in which he held the charges proved and 

recommended the appellant for appropriate punishment. (Copy of inquiry 

finding is attached as annexure “D”). Consequently, the appellant was 

issued final show cause notice by the then District Police Officer, Haripur, 
vide this office Endst: No.45 dated 31.01.2020. (Copy of final show cause 

notice is attached as annexure “E”). The appellant could not give 

satisfactory reply of final show cause notice and he was called in orderly 

room for personal hearing. The appellant failed to adduce any defense. 
Therefore, being found guilty of misconduct the appellant was awarded 

major punishment of dismissal from service by the then District Police 

Officer, Haripur vide OB.No 114 dated 12.02.2020. (Copy of dismissal 
order is attached as annexure “F”). The appellant file departmental appeal 
against the punishment order to the Regional Police Officer, Hazara Region, 
Abbottabad, who filed the same vide order No. 12828/PA dated 04.06.2020. 
(Copy of departmental appeal and order is attached as annexure “G”).

2. Appellant has indifferent record. During service his performance was not up 

to the mark.
3. Correct to the extent that the appellant was issued charge sheet as he 

committed gross misconduct, for which he was proceeded against 
departmentally.

4. Incorrect, the appellant could not give satisfactory reply of charge sheet. 
Rather, the charges of misconduct were proved through strong evidence.

..,5. Correct to the extent that the appellant was held guilty in the departmental 
inquiry and recommended for appropriate punishment, thus he was served 

with final show cause notice under the rules.
6. Incorrect, the appellant could not give satisfactory explanation of final show 

cause notice and he also failed to prove his innocence during his personal 
hearing in orderly room. The charges of misconduct were proved beyond 

any doubt.
7. Incorrect, the appellant was held guilty of gross misconduct. Therefore, he 

was awarded major punishment of dismissal from service on lawful ground, 
evidence and justification. Moreover, the punishment is quite legal and 

commensurate with the proved charges.

i.''

v*.



> ' 8. Incorrect, the appellant is generating concocted stories to absolve himself 

from liability. He was incharge of license branch. The appellant and his 

accomplices received illegal gratification and issued license to a person, who 

was in Hong Kong and neither travelled in Pakistan nor appeared before the 

license authority at Haripur for driving license. The matter was thoroughly 

probed and appellant and his accomplices were held guilty. Therefore, they 

were awarded punishment in accordance with law. 
rv: 9. Incorrect, the appellant earned bad name for the country. He made driving 

license of Farman Ali without observing the procedural formalities. He in 

connivance with his staff prepared the driving license. The allegations were 

probed in preliminary as well as in regular departmental inquires, wherein 

the appellant and his staff members were held guilty by the inquiry officer, 
10.Incorrect, proper departmental inquiry was conducted. The appellant was 

‘ ^ given right of personal hearing and self defense. He was held guilty of 

misconduct through strong evidence and charges were proved, hence, he was 

awarded lawful punishment of dismissal from service.
11.Incorrect, the appellant issued the license for illegal gratification. He 

misused his lawful authority and committed gross misconduct. His guilt was 

proved beyond any doubt. He was awarded punishment on quite legal 
grounds. Moreover, he defamed the department and country. It was his 

dishonesty and melafide in discharge of official duties that he did not 
observe the legal requirements while issuing driving license to a person 

residing abroad.
12.Incorrect, the appellant in coordination with his staff member prepared the 

driving license. The appellant is adducing false plea. He wants to cheat the 

authorities. He was held guilty for issuance of driving license to the above 

mentioned person. He is responsible for issuance of license. He is not 
innocent; rather, his guilt was proved in the departmental inquiry.

13.Incorrect, the appellant preferred departmental appeal against the order of 

punishment before the Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad, 
who filed departmental appeal vide office order No. 12828/PA dated 

04.06.2020. Moreover, instant service appeal is time barred and not 
maintainable under the law of limitation interalia on the following grounds.

REPLY ON GROUNDS;-

A) Incorrect, the order of respondents dated 12.02.2020 and 04.06.2020, are 

quite legal, based on facts and justice, hence, the orders are lawful and 

maintainable.
B) Incorrect, the appellant has been dealt in accordance with law. Proper 

departmental inquiry was conducted, the appellant was given right of 

personal hearing, self defense. The appellant could not prove his innocence. 
He was awarded punishment of dismissal from service on lawful grounds 

and evidence. Hence, all legal requirements were fulfilled while passing 

order of punishment to the appellant.

■'J'i!'
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^r'» ' C) Incorrect, the appellant was dealt in accordance with law/rules. The 

punishment is lawful and maintainable. Detail reply already given in paras 

ibid.
D) Incorrect, the departmental appellate, authorities abide by the law/rules while 

disposing of departmental appeal of the appellant. The appellant was held 

guilty of misconduct through strong evidence. Therefore, his departmental 
appeal was filed on lawful grounds and evidence.

E) Incorrect, the appellant committed gross misconduct. His dishonesty, 
cheating and melafide in official duties were transpired as he prepared 

driving license without following the legal requirements. So, he was 

awarded punishment which commensurate with gravity of charges.
F) Incorrect, the appellant held guilty of misconduct in the departmental 

inquiry. There was strong evidence which proved the charges of misconduct 
against the appellant, hence, he was awarded lawful punishment.

G) Incorrect, the service appeal is badly barred by law and limitation and not 
maintainable under the law/rules.■■fy'

PRAYER;-

In view of above stated facts, it is most humbly prayed that the 

instant service appeal does not hold any legal force, may kindly be dismissed with 

cdks, please.

ProvihcimTolice Officer, 
Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar 
(Respondent No.l)

Ir'

Regional Police Officer, 
Ymzaxa. Region,
/ Abbottabad 

(Respondent No.2)

Distri ice/Offi cer.0
Har ipiir

(Respondent No.
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BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA, SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABADI

SERVICE APPEAL NO.6044/2020
;Mudassar Hussain Abbasi s/o Fida Hussain Abbasi, Ex-Junior Clerk, Office of the 

District Police Officer Haripur, r/o Haryala UC Barkot, Tehsil and District Haripur.

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others.

(Respondents)

COUNTER AFFIDAVIT

I, do hereby solemnly affirm and declare, that the 
contents of comments / reply, are true to the best of my knowledge and belief 

tand nothing has been concealed from this Honorable Tribunal.

/

i lice/6f 

/ Ha dpi r 
(Responi leni No

, ’iDistrict cer,.

3)

J

• '>• •
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Prime Minister's Performance Delivery
Unit{PMDU)

Pakistan Citizen's Portal (PCP)
District Police Office, Haripur Khyber Pakhtunkhwa

FC271219-6097383

f

I

I

A. Complaint Details
In Progress (since 7 Days 0 months, 0 years) 

Police (Corruption)

DATE OF COMPLAINT 27/12/2019

COMPLAINT CATEGORY/ Law & Order 
LEVEL 1:

CURRENT STATUS

COMPLAINT SUB­
CATEGORY/
LEVEL 2;

LOCATION OF 
COMPLAINT:

GPS ADDRESS:

Haripur (Khyber Pakhtunkhwa, 
Pakistan)

No Address found!

Haripur,COMPLAINT ADDRESS:

Hidden by CitizenCITIZEN PROFILE

Contents
lb

y

Issuance of Driving Licenses from Haripur, Khyber Pakhtunkhawa. Dear Sir(s) The Consulate General of Paki: tan in Hong 
Kong is receiving driving licenses{105000037662)Copy attached issued from Khyber Pakhtunkhwa (Haripur) for verification. 
Ifis observed and also pointed out by the Transport Department of Hong Kong that the applicant are gettii g driving 
license without tranvelling Pakistan and without personal appearance in the relevant office for driving test, long Kong 
transport department pointed out this after checking the data from'Hong Kong immigration Department lich show no 
exit and entry of the people from Hong Kong. It's also observed that many license issued from district Harir jr Khyber 

• Pakfuurtkhwa Pai<istan without travelling to Pakistan. You're requested to kindly look jnto the matter and sti p this
malpractice for issueance of driving licenses without personal appearance. Regards: APS TO CG CONSULAT GENERAL OF 
PAKISTAN , HONG KONG TEL; (852) 2827 1966 FAX: (852) 2827 '

.U

B. Complaint Processing History
« DATED FROM TO STATUS REMARKS

In-progress Forwarded for necessary ai ion,please. 

In-progress Forwarded for necessary a' ion please,
I

In-progress Complaint has been assign d to IG Police, KP

1 30/12/2019 LNG Traffic Khyber Pakhtunkhwa

2 27/12/2019 IG Police, KP 

:-5 27/12/2019 initiated

DPO, Haripur

DIG Traffic Khyber Pakhtunkhwa 

IG Police, KP J
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NATIONAL BANK OF PAKI^^ HWRTPUR
r

HR-4009
Dated the of. ! 2019//is\ i

. Received from the bearer the sufh of-j.

^2^37V). to be credited to Government account under the head
7

/on account of y

^ "'1TRA^FPfc “CLERCK 

POLLeEmPRTEMENT’y^"-

\

0

// &

-L

I

?

^!k •'

!•
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(
DRIVING LICENSE RECEIPT - FRESH LICENSE 

DISTRICT HARIPUR. .
Ncinfe FARMAN ALI

4 4 <>
^^S?'|father/Husband Name 

Gender

I Present Address 
Permanent Address

ARSHID.ALImmmw MaleW.is

PO KHAS DEMAN ATTOCK CANTT-.-j.

^ CNIC / Passport No. 3710134096569
r liil Date of Birth: 16-01-1998

License No 105000037662

Blood Group 
Emergency Contact 
Personal Contact

N/A

v--
%

Vehicle Description 
Issue Date

M.CYCLE + M.CAR/JEEP ONLY

11-12-2019

Sig. of Computer Incharge Applicant's Signature

i:r

■iV

V '

1, .

VA



Diving Test'Slip.Pririting

KHYBER PAKHTUNKHWA TRAFFIC POLICE 
DRIVING TEST PAGE 
blSTRICt: HARIPUR

12/9/2qi9 -
Vt

\
f >

Personal Information
'f Applicant's'Name 

CNIC No, 
Nationality 
Date of Birth 

• Gender

FARMAN ALI

3710134096569
Pakistani

16-01-1998

Male

Cell No.

Father/Husband Narhe

Present Address:
ARSHID ALI

PO KHAS DEMAN

Permanent Address:

Medical information
Medical Result •
Eye Sight 
Blood Group 
Licence Type

Fit Height 
Eye Coiour 
.Remarks

6,6 Biack
N/A

M.CYCLE -I- M.CAR/IEEP ONLY

^ ■

Signature of Computer Incharge . Applicant's Signature

•>> “

: >• '
DRIVING TEST SLIP

Permit No Permit Type100510000000043791 M.CYCLE + M.CAR/JEEP 
ONLY >

Test Date 
Refer To

09-12-2019
•K *>

for Test.
■i-

MLA Signature •
!•:

Test ResuCt
Traffic Sign’test Fail

f Signatu'n
■j-

■Practical Test Faii

Signaturey-

ARTTOirTest Result Fail

MLA Signature Uc«riclng
j/

Test Record No. MLA No.

A.

V.

J.
'• ;■



FROM "C" MEDICAL DRIVING

FromaJmedical Certificate in Respect of application for alliance to drive any 

i transport vehicle as paid^ employee to be filled by a Registered Medical 

Practitioner.

1'

)•

What is the applicant ?
Is the applicant to the of your judgment subject toe reply vertiguo of 

any mental aliment likely to affect his efficiency ?
Does the applicant suffer from any hear or lung disorder which might 

interface with performance of duties as a driver.

a. Is there any defect of vision? It so has it been erected by a 

suitable spectacle?
b. Does the application suffer from degree of deftness which

would desert his hearting the ordering ground signal?
c. Does the application suffer from night blindness or colour

blindness? . .

1.
2. r---

r\

!
■; r-.

f'.-

)■

k

L'-,

it

Has the applicant any deformity or loss of members which would an 

affair with the efficient performance of his duties as a Driver?

the show may evidence of being addicted to the excessive

4. I
useDoes

of school tobacco or drugs?
Is he in your opinion , general fit as regards.

5.

I
6. lir

Badly Health? 

b. Eyes light?

Mark of identification--------------------------------------- --------------
I certify that to the best of my knowledge and belief ,the applicant.

Named._________ ■________ ______ ------------------------------ -------- -
In the person here in above described ,that the attached photograph is a

responsible correci likeness.

a. I

!
7. ;

NAME.______
■ DESIGNATION.; 

SIGNATURE.

ur. ivi. MKram i\nan
M.D.B.S, F.C.P.S

_______»: -..u;—I nrh>nr_______
C :Haripur.

i

.i

I



1/13/2020 License Authentication - Peshawar Traffic Police

C!TY TRAFFIC POLICE PESHAWARV

EDDCATr - FACII. IT/, TC - R T R iM. A T [T

”,

Home About us Service? BRT Downloads Contact us

CNIC Numbei ;

CHHCK onv-.n ^

NIC NUMBER : 3710134096569

FARMAN AllName:

• FatherAlusband 
Name:

. ARSMIDAI.I

License No: • 105000037662

Current License 
Type;

M.r/Cl.Li:. '•

M.CAR/JEF.P OMl.V

Current Issue Date: !1- i2-.l019

Expiry Date: .10-1/-7024
1

District: ■ ■ i-lai'ipLir

initiai License 
Issue Type/issue 

Date:

M.C.VCLE /■
, M.CAR/IFEnOMLV/ 

11-12-701?

l.icc-'nse c<in al;u.’ be v/erihed by

. ’ Rendinq SMS "CDL CNIC-No" i.o BSOB. 

,• Do-'A.'iTload oil'- oiliciai applies bon RAAfSl A

GET IT ON

Google Play

■:,T' :
;

?

.•■if r,

!

■■ — ' ' ' ' .



. ^

'12/09/2019
Learner Report%

k KHYBER.PAKHTUNKHWA TRAFFIC POLICE 
LEARNING DRIVING PERMIT 

DISTRICT HARIPUR ->
i: .

FARIMAN ALl

PO KHA5 DEWAN ATTOCK CANT! 
CNIC/Passport No.; 3710134056565 
Vehicle Type: M.CYCLE* M.CAR/JEEP 
ONLY

•Permit No. 100510000000043791

Father/Husband Name: ARSHIDALI

Age 21 Years 11 Months

Issue Date 09.12.2019

Expi'v Date 23.01.2020

•ij hereby permitted to drive as lean-.er 
Subject to provision of Motor 
Vehi.:le Pules. 234 of 1969 MOTOR LICENSING AUTHORITY

?

ft *'

f

V

. r



act/on

'""^"' r' "'■ OlHccr, Maripu,- as
y-Hn'sell lia|le lo be proceeded

orcovernnseo, Sevan,^brnc^rio'-S ‘^e

f

t;ompc(ei}[
rendered /

^rA:mMKm:oEALL|;GATioN I

........ ..Sr ^-„::;,r:: s.;::-;,;; s::;;s;:,;;'
come fo

I'or (he purposi 
allepcilions.ciencc io ih0 ^]ho(^;0 

is!itn:cd.
dol the said accused orficer with
constsriug of the following

bnquiig/ Comniitteenn
\s

I^ljliJJjj.Kililr AIntwv) ^OiI^Ii[eMtIii^^teI^.s■ ll■Arh^„.

^l:'n([u;ry Ofticcr/C 
_ <-'.h.joi-nv/dc rcMsonehlc 

25 dnvs of (he 
"'oproiic iiclion

' '5)rd]nan <\nnnj(tec shnll ih accordance with th.->
I" opporlunily of hearing [p ihe ■iccii^rr! 

nnhis order recommmH r ‘
^Ud'insl [hcaecnscd. ‘ as in piinishmen( or (he

'fhc

provision of

I
‘H'cused and Iwell conversantpr(\:,-edingsh),-, the da(e.

shall in il
uiry Officer/Committee,

I' ! ■!

i■■n i/
//

/

f^us^icl Pnli-cu Officer 
Mai'ipur

h

'f

/PA. fh'icd llaripurihe l^/f)|/2020
f-op}' (d ai-)()\/e IS submitted to the -
n f.nfiuiry Officer for ini 

under
nitialing proceedings

,,,,, . (he said
■' & Discipline Rules 20l |.

Oovernment Servant,

his defe

;Kxused
ci 2)

AJll)asi_wiih ihe direct)nssan
011 to submi]'viOiin 7 days of Iheuse

^'‘Ud also .to o«,„. uions
on the date, time aiid

purpose of departmental proecedings.■i ■

f)isii^i^l4>olieeOlT!
Haripur
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CHARGi:SHf:ET ■

I 1

1, Dr. Zahid VHah, (PSP) District Police Ofncer, Maripur as 
I’ ' cooipetcnt authoiily, hereby chai'ge you Junior Clerk Mtuiassir Hiissan Ahbnsi as 

ciiclos|d slalemenl of allegations. ■

i (U
it
•t •i% !j;

You appear to be guilty of misconduct under Government Servant(2)
t Bfllciency & Discipline Rules 2011 and have rendered yourself liable to all or any of the•I-
i pcnaliics specified in the said Rules.
'h.

\ You arc. therefore, required to:submit your written defense within 
07 days of the receipt of this charge sheet and statement of allegation to the 
Commiiice/F:nqtiiry Officer as the case may be.

(3)
f,

r

Your written defense, if any. should reach the Enquiry 
Officer/Connnittec within the specided period, failing which it shall be presumed that 
you ha.vc no defense to pul in and in that case ex-parte action shall follow against you.

(4)
;■

tIntimate weather you desire to be heard in person or otherwise.(5)

A statement of allegations is enclosed.(6 /
.'4

1

h y)
Dr. ZdhIdWmh, (PSP) 
Distiifct Police Officer 

Maripur
■

/

i\
'

r-,'

.
f- .
f
i

1
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:

\;
.1

1
m



&-

k
'i-
I

?V V

hjRespected Sir,
f.
I.' 1

I a«4.io„ » 7mZt T‘l "'
f Enquiry officer as per rules my reply here under to

1: i

I (1) i

11 during the whorterre'Trer'ed^'S" H 13.12.2018 to 15.01.2020,
' the direct supervision of MLA .Haripur. '=''°tedly and efficiently under

ii I
5

« •
1
^ (2)' •r absence fror^d^-' f sort of earned lea

ve,

.
t-

* O' Ali a/o A„h,« Ali D.„a„

, by.constable cor^odtel. f the individual was handed over to
I ^ pass the case from MLA which ^^toer cm

t.r-
I'■5'

t (4) ^ On& ;<vr • f^ Atif .who stated 
over to h.m by Ali Ajian telephone operator.

I

f u
.1. (5)

subsequently, issued DL after submitting Ba k 
: roe. Stamp on Bank Challan is off that which ^ 

handwriting on it is also not mine '"^'^e'Pts only and
k

• (6)I inforn.ed -e'out'l^s^e^ 

-ndivid^al was obtained without wfb CamL not
5

j /■

(7)
. «» n„ “'"'T are baseless & fictitlo 

any sort of amount from Atif or anyone else. US as I

: (8)

dga.nst me except this during my whole service
my part as I offered by 

a single complaint is available 
career.

f-

4

. •
J :

■ r

i!;

‘1^ f

I !.

I ii/tt«
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Mudassar Hussain Abbasi 
Junior Clerk, DPO Office

i- fi i-
!

?
r

^ Dated: <5^_/01/2020.
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FINAL SHOW CAUSBhNOTICE

5-
t

1. Dr. Znhid lUlah, (PSP), Dislrict Police OrUccr. I laripur as Compctcnl 

Ai.iihonly under Police fAiles 1P75. do herc4)y serve I'inni Show (Ainse Moficc upon you 

■K' Miuinssiir Hussain Abbasi on ihe Iblkhving grounds: -

;

!I
'‘Thai whUc. you postcil as Licenses Clerk CDL Branch, ii has come fo 

the notice of the undersigned vide Preliminary eiufiiiry No. 13 dated Dl.0l.2l)3h 

,• i:oi!ai/eie!i hy .Uidiriona! Snjjeriiitendent of Police Haripur that you are involved in 

preparation of bogus/fake Driving license of L'arnian Ali s/o Arshad AH r/o Deman 

District Attack (CantI), who )vas abroad i.e, Hong Kong, without his personal 

appearance and driving test in license branch. You took illegal gratification for she 

sarue. and issued license to him. Your act shows dishonesty and malqjide on your part. 

Your aciion is also yyo.v.v misconductJn term oj the Khyber Pakhtuukhwa, Coverumein 

• Servant, S/Jicicucy Discipline Rules 20IJ."

t

;
•/

'f

kv

;r

For lltc purpose of scriilinizi.ng ihc conduci on vour pari with rcfeie'nee ;o 

llie aixvre al legal ion. you was serve with Charge Shcel/Staieincni of aflcgalion and ■ 

Atldiiional Superintcndeni of Police. 1 lai'ipur was appointed as enquiry officer against 

vou for the conduci of proper dcparttnental enquiry vide this ofliec Memo Nk'. 14-16 

. dated 16.01.2020.

(.11 -tP

1
1

i .

iic enciuiry oflicer afler, eondiiclinL', propei' doparlrncnia! eiiqiiiiy 

suhniiUed his linding vidu hi;s<d'iice loner Mo, 10 dated .'10.01.20.20. in which iie had tlie 

ciuii'ges ol' rniseoridiicl pi'oved and recommended for snijahk; pnnishment under sceiion- 

4 oflhe K:A< ikdiee iiAAO kales 1073. ■
f-

!
i Keeping !)i view of above allegation on your pan. you'are iiereby erilied 

upon. '!'o SIkv.v Cause within (07) days ofrthe removed of this Final Show' Cause’notice 

’ as 10 -■.viiy you should not he awarded punishinent under the Police Rule. 1975. if'your 

written reply is not received with in slipuia'led period. It shall be presumed, th.at you have 

no (huhnse to alTii'in, you are lilso allowed fo appear before the undei'signed, if yoi'i so 

desired. i

(.V)
1:
■i

I
7

A

F
I

V**

1 trn, (i'SP)Dr.
ofs-frict PolieCCflicer.

3

3 1 iHflt-ipiir\i

No, /riaicd i-laripur ihc 5/ / /OOPO
f 1

3
a
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v; .

Respected Sir,
[

With reference to your worthy office Charge Final Show Case Notice 
45 dated 31/01/2020, I submit my reply here to your office as per rules:-

!■ (1) 1 remainedposted as license Clerk froml3.12^2018to
^ 15.01.2020,during the whole tenure, I offered my services devotedly and

i efficiently under the direct supervision of MLA Haripur.

1■■2;

I3
■ No. !

!
During my entire service I did: not availed any sort of earned leave,

of complaint and remained posted as Steno to(2)
^ absence from duty or any sort

SDPO HQrs and Ghazi as well for the periodof OSyears approximately.h

of Farman Ali s/o Arshad All r/o Deman 

of the individual was handed over to
As far as Driving Licensei (3)

District Atif with the request to get pass the case
' me by a 

fropi MLA which was later on passed.

On receipt of compliant, I enquired the matter from Atif who stated 

handed overto him by Ali Ajian telephone operator.(4)
|i that mentioned DL case was

After clearance of the case, Atif received back the same case and 
ru'bsequently, issued DL after submitting Bank Challan which was not filled in by 

Stamp on Bank Challan is off that which is used for DL receipts oniy and

handwriting on it is also not mine.

|v

(5) !

me.

It is pertinent to mention here that computer operator did not 
issued without :his personal appearance and photo of(6),

j informed me that LPwas 
1^ individual was obtained without Web-Camera.

baseless & fictitious as 1 didI (7) Charges of taking illegal gratification
1 not demanded or taken any sort of amount from Atif or anyone else.

are

)
No malafide intention or dishonesty is on my part as I offered by 

devotedly and efficiently, and hot even a single complaint is available 

! againstme except this during my whole service career.

of above facts and circumstances, it is 
. requested that I may kindly be exonerated from the charges and instant Charge 

Sheet and Summary of allegation may kindly be treated asfiled.

•a;
: (8)
i

\ services

most earnestly
In eve

Ir I-.

i:

rV
McidassaTHussain Abbasi 
Junior Clerk, DPO Office i.

I, Dated: O?/02/2020.
i 1
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Dated Hai ipur the!Jo.

ORDER •T'C.
1

Junior Clerk Muckissor Miissain Abbasi, while posted as 
License C'lerk. CDL Branch District. Ha.ripur. It came to the notice of the undersigned 
ylde. pi’ciiminarv entiiiiry No. 13 dated 14.01.2020. conducted by Mi‘: Eulllc|ar Klian 

jTldoo!! Addilienal Superintendenl of Police, Haripur, that he was found involved in 
prepaisnioiI of bogns/fake Driving License of Farma'n Ali s/o Arshad Ali r/o Deman 
pistrict At.iock (CanU). who was. abroad in Hong Kong. JC .Mudassar Flussain Abbasi 
ffl-epared his Driving License without his personal appearance and driving test in license 
arancli. Me look illegal gratification for issuance of driving license, 
omissions ol'deiaidi.er oflicial were misconduct under the Government Servants Khyber 
pakhinnkhwa. Idficieney and Discipline Rules 2011. Flence, he was charge sheeted, vide 

"tliis office E.ndst: No. 14-16/PA dated 16.01.2020.
' S’

The acts and

To probe the matter, Deputy Superintendent of Police, 
fdaripin- Mr. lOikhar Atimed was appointed as Enquiry OITcer. who condueied proper 
(^epailrncntal enquiry and submitted his findings, vide his otfice Kdento No. 19 dated 
30.01.2020, I'hc charges of misconduct were proved against the accused police official. 
T'ncicfoie. 'cnquirv officer recommended him for appropriate punishment. Mence. lie 
issued final sliovv cause notice vide this ofllce Endst. No.45/ PA dated 3 1.01.2020. So, lie 
ivas called .in Orderly IGiom for personal hearing and was heard in detail, but he could 
no! give any i.4ai.isiblc ground or iustillcatipn in Itis defense.

Having perused the finding of the enquiry officer, relevant 
personal hearing of appellant, the charges, of misconduct are proved against 

ihe deianileV police oflicial. 1'hereforc. !, Or. Zahid Ullaii (PSP), District Police Officer, 
ilaripnr ficing competent autfiority uiider the Government Servants Kk.yber Pakhlunkhwa, 
Efilciency and Discipline Rule 2011, am fully satisfied that Junior Clerk Mudassar 
Ihi.ssaln ANnasi commilted misconduct. Therefore, he is awarded major punishment of 
'• r?i-SIVIIAL f.u.om sf.kv'CT:” with immediate effect.;

was

I'cevro .-mk:

Order annonneed in his presence.

(ni^alAiKjmiTr'sr

Dli^rfi cyT‘>i i ce O ffl cer, 
Haripur
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OFFICE OF THE MG..ONAL POLICE OFFICER 
HAZARA REGION, ABBOTTABAD 

0992-9310021-22 
0992-9310023 

r.mohazara@gmail.com 
S) 0345-9560687 

DATED / ^/2020

V. e
NO: OSl-3 /PA

1»^0RDER* '•

This order will dispose off departmental appeal under Rule 17-1 of Khyber 

Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 submitted by Ex. Junior 
ftS Mudassar Hussain Abbassi of District Haripur against the punishment order i.e. Dismissal

mj-from service awarded by DPO Haripur vide OB No.l 14 dated 12.02.2020.

:.#te Brief facts leading to the punishment are that it came to the notice of the 

Authority that the appellant while posted as License Clerk at CDL branch, Haripur 

himself in preparation of bogus/fake driving license of a person namely Farman Ali r/o

1
i,

|g Deman, district Attock (who

^ appellant took illegal gratification for issuance of DL.

Hq

was in Elong Kong) without his personal appearance and driving test.
' -'f

The appellant was issued charge sheet alongwith summary of allegations and 

deputed to conduct departmental enquiry. The EO held the appellant responsible of 

.-misconduct. The appellant was issued Final Show Cause Notice and heard in person, however he 

failed to advance any cogent 
l|M felpiinishment of dismissal from

undersigned called the appellant in OR and heard him in-person. However 

to advance'any plausible justification in his defence. Moreover, the misconduct 
g^j^rpetrated by the appellant is intolerable in a disciplined force as such acts tarnish the image; of

exercise of the powers conferred upon the undersigned under Rule 17-2 (a) of 

Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 appeal of the

rs wass.
f

in his defence. Consequently, DPO Haripur awarded him major&/. - reason

service.

After receiving his appeal, comments of DPO Haripur were sought and

I

Mt. 'M

■ ■ 6

1 r\ ■f/y-y
i/iS'S-Xi

i1 fQazi Jamil ur Rehman (PSP) 
Regional Police Officer 

Hazara Region, Abbottabad

\

7 OLy \/PA, dated Abbottabad the /2020.

. The District Police Officer, for information and necessary action with reference
to his office Memo No.2080/Legal dated 06-04-2020. Service Roll and Fuji Missal 
containing enquiry file of the appellant is returned herewith for record.
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